

ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертационное исследование Постниковой Екатерины Георгиевны «Тема власти в творчестве М.Е. Салтыкова-Щедрина и Ф.М. Достоевского (мифопоэтический и художественно-философский аспекты)»

Мне довелось знать Е.Г. Постникову со времен ее студенчества. Имелась возможность наблюдать последовательный научный рост – от первых ее научно-исследовательских опытов до масштабных диссертационных проектов (кандидатского и докторского). В результате у меня накопился богатый опыт общения с этим специалистом, теперь уже высококвалифицированным. И опыт этот имеет безусловно позитивный характер.

Наши взаимоотношения с Е.Г. Постниковой отличало полное взаимопонимание и с ее стороны – исполнительность. Она хорошо чувствует уровень своей научной компетентности – по моей оценке, высокий, – но руководствуется здоровой потребностью приобщаться к чужому опыту. Вместе с тем, в последние годы, в процессе работы над докторской диссертацией, в научной позиции Е.Г. Постниковой доминирует самостоятельность (никогда не доходящая до самоуверенности). В подтверждение этому достаточно привести один пример.

Область моих научных интересов – преимущественно русская классика второй половины 19 века, включая Достоевского и Салтыкова-Щедрина. Естественно, я всегда использовал возможность делиться с диссертантом своими соображениями. Однако Е.Г. Постникова ни в чем не шла у меня «на поводу». Тему своего исследования она выбрала самостоятельно. Более того, в ряде случаев наши мнения по тем или иным вопросам расходились, однако она умела аргументировать своё видение материала, и это могло вызывать лишь уважение к ней и дополнительный интерес к ее работе.

Впрочем, моментов расхождения мнений у нас с Е.Г. Постниковой было немного. Чаще случалось так, что она открывала мне глаза на новые нюансы мировоззренческого и художественного диалога Салтыкова-Щедрина и Достоевского, которые далеко не очевидны и потому доступны лишь через индивидуальный опыт достоверной научной интерпретации творчества великих художников слова. Именно такой опыт Е.Г. Постникова убедительно демонстрирует. Он ею наработан благодаря недюжинной чуткости к художественному материалу, скрупулезности, добросовестности и трудолюбию. Научный вклад Е.Г. Постниковой в разработку сложнейшей темы я расцениваю как очень значимый для науки.

Вышесказанное позволяет мне полагать, что Е.Г. Постникова на сегодняшний момент демонстрирует высшую степень научной квалификации и в полной мере достойна присуждения ей ученой степени доктора филологических наук.

13. 05. 2014 г.

Доктор филол. наук, профессор,
зав. кафедрой русской литературы
института истории и филологии
МГТУ им. Г.И. Носова



А.П. Власкин

